
 

 

Αθήνα,  09 Φεβρουαρίου 2026  

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 

Υποδομών και Μεταφορών, 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας,  

Εσωτερικών, 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα: «Στο έλεος των ακραίων καιρικών φαινομένων η Ηλεία. Ανάγκη να 

κηρυχθεί θεομηνιόπληκτος ο νομός». 

 

Τα πρόσφατα έντονα καιρικά φαινόμενα που έπληξαν με σφοδρότητα 

συνολικά τον Νομό Ηλείας, προκάλεσαν εκτεταμένες πλημμύρες με 

αποτέλεσμα να υπάρξουν τεράστιες καταστροφές. Μεταξύ άλλων, αναφέρονται 

σοβαρές ζημιές στο οδικό δίκτυο (εθνικό και αγροτικό) και σε άλλες κρίσιμες 

υποδομές όπως της ύδρευσης. Παράλληλα, ισχυρότατο πλήγμα δέχτηκε ο 

αγροτικός κόσμος καθώς καλλιέργειες και ζώα χάθηκαν κάτω από το νερό, 

μηχανήματα καταστράφηκαν όπως το ίδιο συνέβη και σε πολλές αγροτικές και 

κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις και υποδομές. Βεβαίως, μεγάλες ζημιές υπήρξαν 

σε επιχειρήσεις και κατοικίες. 

Ολόκληρες περιοχές βρέθηκαν αποκλεισμένες, με τις τοπικές κοινωνίες της 

Ηλείας να δοκιμάζονται ξανά από την έλλειψη ουσιαστικής πρόληψης και 

επαρκών αντιπλημμυρικών έργων. Όπως αποδεικνύεται, η Ηλεία παραμένει 

εκτεθειμένη, χωρίς ολοκληρωμένο σχέδιο ανθεκτικότητας και αποκατάστασης. 

Προκύπτει, λοιπόν, ότι είναι επιτακτική η ανάγκη της άμεσης κήρυξης του 

Νομού Ηλείας ως θεομηνιόπληκτου. Απαιτείται να κινηθούν γρήγορα οι 
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διαδικασίες στήριξης των πληγέντων και παράλληλα να υλοποιηθεί ένα πλήρες, 

κοστολογημένο και με συγκεκριμένα αυστηρά χρονοδιαγράμματα σχέδιο 

αποκατάστασης των τεράστιων ζημιών που έχουν συμβεί. Σε κάθε περίπτωση, 

πρέπει να δοθεί έμφαση στις άμεσες και δίκαιες αποζημιώσεις των πληγέντων, 

στην ελάφρυνση και διευκόλυνσή τους, στη στήριξη της επιχειρηματικότητας. 

Ασφαλώς, κρίσιμη ανάγκη υπάρχει για μόνιμα έργα πρόληψης και 

αντιπλημμυρική θωράκιση, ώστε να μην ξανασυμβεί αυτή η γενικευμένη 

καταστροφή στον νομό. 

 

Επειδή τα πρόσφατα έντονα καιρικά φαινόμενα προκάλεσαν εκτεταμένες 

καταστροφές στον Νομό Ηλείας. 

Επειδή αγρότες και κτηνοτρόφοι υπέστησαν σοβαρές απώλειες παραγωγής 

και εισοδήματος. 

Επειδή η επαναλαμβανόμενη εμφάνιση έντονων καιρικών φαινομένων στην 

Ηλεία και οι καταστροφές που αυτά προκαλούν, καθιστούν αναγκαίο έναν 

ολοκληρωμένο σχεδιασμό πρόληψης και ανθεκτικότητας. 

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθενται να κηρύξουν άμεσα τον Νομό Ηλείας θεομηνιόπληκτο; 

2. Έχει ξεκινήσει η διαδικασία καταγραφής των ζημιών σε δημόσιες 

υποδομές, όπως επίσης και σε αγροτικές και κτηνοτροφικές 

εκμεταλλεύσεις, επιχειρήσεις και επαγγελματικούς χώρους, 

σπίτια;  

3. Ποια άμεσα μέτρα αποζημίωσης θα ληφθούν για τους πληγέντες 

πολίτες, αγρότες και κτηνοτρόφους, επαγγελματίες και 

επιχειρήσεις; Εντός ποιών χρονοδιαγραμμάτων θα ξεκινήσουν να 

καταβάλλονται οι αποζημιώσεις; 

4. Ποιο είναι το πλήρες σχέδιο και τα χρονοδιαγράμματα 

αποκατάστασης των ζημιών σε κρίσιμες υποδομές όπως του 

οδικού δικτύου (εθνικού και αγροτικού) και της ύδρευσης; 

5. Ποια μέτρα πρόληψης και θωράκισης της Ηλείας θα υλοποιηθούν 

ώστε να μη βιώνει ο Νομός επαναλαμβανόμενες καταστροφές από 

έντονα καιρικά φαινόμενα; Σχεδιάζονται κρίσιμα αντιπλημμυρικά 

έργα και αν ναι, υπάρχει εξασφαλισμένη χρηματοδότηση για την 

υλοποίησή τους; 

6. Είχαν υλοποιηθεί τα απαραίτητα αντιπλημμυρικά έργα στον Νομό; 

Αν ναι, ποια είναι αυτά; 



Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Καλαματιανός Διονύσιος-Χαράλαμπος 

Κόκκαλης Βασίλης 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 




